Exercicios (fungoes parte 2)

9. Sejaf: N — Z dada por
-n/2 senseépar e
f(")_[(n+1)/2 se n € impar.

Prove que f € uma bijegao.

10. Denote por E o conjunto dos inteiros pares. Ache uma bijegao entre E e Z.

1. Listamos a seguir vdrios pares de fungbes fe g. Para cada par:
* Determine qual das duas é definida—-gofoufog.
¢ Se uma ou ambas forem definidas, ache a(s) fun¢ao(des) resultante(s).
¢ Se ambas forem definidas, determine se g o f= fo g ou ndo.
a) f=1(1,2), (2 3), 3, Nleg=1{(21), 3 1), (4 1)
b) f- l(ll 2), (2, 3)r (3; 4)] eg= '(zf 1): (3I 2), (4, 3)]
¢) f=1(1,2), (2 3), (3, 4)} e g ={(1,2) (2 0) (3 5) (4 3)}.
d) f=1{(1,4),(24),(3,3) (4 Dieg={(1,1), (2 1), 3, 4) (4 4}
e) f=1{(1,2),(23)34),45) G 1le
g=1(1,3),(24), 3,5, 41,6 2).
f) f(x)=x2-1eg (x)=2x2+1 (ambos para todo x € 7).
g) f(x)=x+3e g (x)=x-7 (ambos para todo x € 7).
h) f(x)=1-xe g (x) =2 -x (ambos para todo x € Q).
i) f(x)=1;paraxe Qexcetox=0e g (x)=x+1 para todo x € Q.
j) f=id, e g =1idz quando A ¢ Bmas A # B.

9. Sejam os conjuntos A, BeCef: A— Beg:B — C. Prove:
a) Se fe g sdo um-a-um, tambémo égo f
b) Se f e g sao sobre, g o f também ¢é sobre.
c) Se fe g sao bijegdes, também o é go f.

10. Determine um par de fungdes f e g, do conjunto A para si mesmo, tal que fog=gof.
Qualquer um dos casos a seguir serve:
e Escolha fe g como a mesma fungao.
e Escolha f ou g como id ,.
* Escolha g = f-1.
Estes sdo muito fdceis. Ache outro exemplo.



